

2023年11月1日 星期三

泉州晚报

□责任编辑:罗爱华  
□美术编辑:曾剑峰  
□电话:0595-22500297  
□传真:0595-22500225  
□E-mail:jjxwb@qzwb.com

为泉州实体经济注入新动能，为中国式现代化做出新贡献

## 隆重献礼“泉州企业家日”

九牧集团有限公司

立足高端石产业 构建顶尖博物馆

## 英良集团:创新发展 勇拓“石”力

## 企业简介

英良集团成立于1999年,是一家以石材为主业高速发展综合性集团企业,集团专注于“石材、石材产业地产、石材文化”三大商业板块,业务涉及矿山开采、石材生产及销售、空间设计、工程装饰、石材产业地产开发、企业投融资、石艺品收藏、石材地质知识科普研学自然等诸多领域,并迅速发展成石材行业转型升级的标杆企业。

## 慈善有为

在实现公司稳健发展的同时,英良一直坚持“感恩之心,回报于行”的公益理念,积极履行应尽的社会责任,在扶贫济困、捐资助学、抗灾救灾、慈善捐助、光彩事业等社会公益活动累计捐资捐物超2000万元,得到社会各界的广泛认可和好评。

尤其在2020年初疫情期间,组织中国石汇捐款捐物共计300多万元,为防疫作出突出贡献,并被中华全国工商业联合会授予“抗击新冠疫情先进民营企业”称号。

## 部分荣誉

产业方面,荣获中国石材业综合实力十强企业、中国石业影响力企业、最佳品牌创新企业、中国石材行业明星企业、全国石材行业“十二五”创新突出贡献奖、转型升级示范单位、福建石材行业改革开放以来最有竞争力先进单位、国家AAA级旅游景区、福建省省级工业旅游示范基地、泉州市文化产业示范基地。

博物馆方面,荣获泉州市科普教育基地;2021年博物馆被认定为福建省科技馆石材科学分馆;2023年入选“行见八闽”大思政课研学实践圈。

英良集团以石材产业为基石,不断拓展石业外延,不仅在石材行业里成为龙头企业,更在地学、自然科学领域里立起标杆,倾力打造出全球首个以石材为主题的自然历史博物馆。作为英良集团的掌舵人,作为泉州企业家的一员,董事长刘良表示,“泉州企业家日”的设立,象征各界对企业家群体的尊重与爱护,未来他将带领英良持续创新发展“石”力,助力泉州经济高质量发展。

□本报记者 王宇静 文/图

## 先一步创新 快一步发展

“石材制造供应商开博物馆”也并不是英良第一次充当引领者。2008年英良站在了大理石加工制造的前沿位置,率先提出打造石材品牌战略,高调推出“五号仓库”品牌;持续打造印象五号石材文化创意园,填补全球石材产业无产业园的空白;打开跨界合作新局面,2016年南安海丝·泛家居首个线下体验中心(英良馆)正式揭牌开馆;在制造到智造的升级赛道上,英良继续引领前行,支持数智服务商落地发展,积极推进卡奥斯工业互联网项目落地。

专注“石”业数十载,英良集石材的资源整合、智能制造、市场营销与渠道服务,逐步成为国际著名的石材全产业链综合服务商。企业在国内外布局四大生产加工基地,并下设九大营销中心,辐射全国,亦布局全球。

博物馆方面,英良自然历史博物馆(福建省科技馆分馆)以石筑基,内设自然馆、人类馆、现代石材艺术馆、石材产业馆四大常设展馆,国家级化石矿物清修复原实验室、石文创

中心和现代石材产业展示中心。博物馆集中展示和讲述从陨石、岩矿化石、石器文明、石道建筑到现代石材艺术及产业应用的完整脉络,珍藏馆藏数万件,国家一级文物数百件。短短5年在包括Nature等国际顶刊上发表论文30余篇,荣获中国古生物学十大发现、中国地质科技十大进展等国家级荣誉奖项。通过博物馆这一跃级平台,泉州南安石材产业聚集区的名气逐渐深入人心。

## 坚守“石业”创“百年老店”

从产业到自然科学,从建材制造到博物馆运营,英良的转型升级之路并不平坦,支持企业行稳致远、向“百年老店”努力的是其始终坚守的“石”业核心。

久久为功,无论是产业升级还是博物馆发展,英良近年来都取得了可喜的成绩。近期,《首届福建地质生物科普论坛暨中国石材产业与地学融合发展南安研讨会》在泉州南安水头镇的英良博物馆启幕。多位国内著名的地学领域及相关科学家齐聚一堂,

共同探讨中国石材产业与地学融合发展的方向。“将石产业的发展与科研碰撞融合的作法,十分具有前瞻性和创造性。”与会的相关人士如是说。

“石”通“实”,做实业不仅要有“诚实”的本份,更需要构建夯实的资源基础。把

控源头产品,做好资源化战略,提高产品核心竞争力,如今,资源是集团发展的重要战略定位,企业常年库存荒料储备量12万吨,大板储备量50万m<sup>2</sup>。为提升石材经营品种的丰富性,英良集团在巴西、伊朗、土耳其、欧洲、非洲设立5大采购中心,保证优质材料的品种采集及库存。在土耳其、意大利、巴西、南非等国家均有战略合作矿山资源。旗下的石产业品牌五号仓库被誉为石材界的“路易·威登”,全面致力于打造全球高端石材展销平台、全球泛家居展销平台、全球石材创意设计平台、全球石材艺术交流平台、全球石材文化交流平台。

一枝独秀不是春,如今英良正与更多同行一起努力,探索更多创新空间,让全球更好的石材资源、加工工艺、石材设计、石材生活方式、石材文化走进千家万户。

在刘良看来,企业家日的设置不仅是一种尊重,也是一种提醒。督促企业家更好地弘扬企业家精神,站位全产业的未来发展方向,为员工负责,为市场负责,为社会负责。

